
Навіщо та як учням оцінювати себе. Закордонний досвід 



Критично оцінювати власний прогрес та розвиток 

навичок, виявляти прогалини і розуміти, куди 

рухатись далі, покращувати продуктивність і, 

зрештою, бути відповідальним за власні процеси 

навчання. Усе це можливо розвивати за допомогою 

самооцінювання. …. 



БЕЛЬГІЙСЬКЕ РІЗНОМАНІТТЯ 
 

До самооцінювання учнів залучають різними 

способами. З урахуванням віку, завдання, часу, який є 

в учителя, самооцінювання може бути різним: 

 

•заповнення формуляра із запитаннями; 

присвоєння емотикону (піктограма, що зображає 

емоцію ); 

  

•усна мотивувальна промова (учень дає фідбек – 

відгук- про свою роботу); 

 

•спільне обговорення у групі чи класі. 



АВСТРАЛІЯ 

Австралійські учні починають з оцінювання однокласників, щоб 

потім застосовувати ті ж критерії до своєї роботи. 

Вчителям рекомендують давати учням чіткі вказівки і пояснення. 

Під час розробки підходів до самооцінювання рекомендують 

враховувати такі фактори: 

 

Наскільки досвідчені учні в самооцінюванні? 

 

Як ознайомити учнів із самооцінюванням? 

  

Хто повинен розробити критерії оцінювання? 

 

Як я можу підтримати своїх учнів під час розвитку навичок 

самооцінювання? 

 

Чи має самооцінювання впливати на підсумкову оцінку? 
 

 

 



Практичні методи застосування: 

 

Відображувальний журнал (Reflective journal) 

У ньому учні фіксують свої досягнення, пропозиції 

щодо покращення своєї роботи і цілі. Можна 

запропонувати однокласникам залишати відгуки в 

таких журналах. Учитель також може залишати свої 

нотатки та коментарі. 

 

Самооцінювання у груповій роботі 

Учень коментує свій внесок у роботу в команді та 

спільну роботу над результатами діяльності. 
 

 



США 

Форми самооцінювання: 

 

Ведення журналу. Наприкінці кожного дня просіть 

учнів приділити 2-3 хвилини для заповнення журналу 

про те, що вони дізналися. Питання можуть бути такі: 

•перерахуйте 5-10 фактів, які ви дізналися, вивчаючи 

нову тему; 

•напишіть про найцікавіше, що ви дізналися сьогодні; 

•назвіть одну чи дві речі, про які б ви хотіли дізнатися 

більше; 

•що в мене викликало проблеми з розумінням; 

•назвіть способи, за допомогою яких ви могли б краще 

зрозуміти тему. 

 
 



Картки із запитаннями. Наприкінці кожного дня або 

тижня запропонуйте учням дати відповіді на короткі 

запитання. Запитання можна надрукувати на картках: 

•Три речі, які я дізнався 

•У мене два запитання 

•Одна річ, яку я не зрозумів 

•Що мені було найцікавішим 

 

Малювання. Запропонуйте учням намалювати етапи 

процесу або створити комікс для зображення своїх 

здобутків. 

 

Форма для самооцінювання. Форма може містити 

перелік здобутих навичок і вмінь, а також стосуватися 

поведінки чи участі в житті класу. 
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